



## «BILD»: Ισχυρισμοί περί ξεπλύματος μαύρου χρήματος

«Έτσι μας εξαπάτησε η Κύπρος», είναι ο τίτλος ρεπορτάζ της γερμανικής εφημερίδας «Bild», το οποίο αναφέρεται σε ισχυρισμούς για ξέπλυμα μαύρου χρήματος στην Κύπρο. Αφορμή του άρθρου είναι μια μυστική έκθεση του Συμβουλίου της Ευρώπης, την οποία επικαλείται η εφημερίδα και η οποία καταδεικνύει ότι «στις κυπριακές τράπεζες γίνεται μαζικό ξέπλυμα μαύρου χρήματος».

Σύμφωνα με τον αρθρογράφο της «Bild», η έκθεση αποδεικνύει «πόσα ψέματα είπαν οι Κύπριοι πολιτικοί και γιατί η γερμανική Βουλή δεν έπρεπε ποτέ να εγκρίνει τη δανειακή βοήθεια προς το χρεοκοπημένο νησί».

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, τον Μάρτιο ειδικοί εξέτασαν για λογαριασμό του Συμβουλίου της Ευρώπης τον κυπριακό τραπεζικό τομέα, βάζοντας στο μικροσκόπιο 390 μεγαλοκαταθέτες με καταθέσεις ύψους δύο και πλέον δισ. ευρώ σε έξι κυπριακές τράπεζες. Από την εξέταση των δεδομένων προκύπτει μεταξύ άλλων: από 14.000 εταιρείες, οι 12.000 είναι εταιρείες γραμματοκιβώτια. Σύμφωνα με το μπρώο εταιρειών, υπάρχουν συνολικά «μόλις» 270.000 εταιρείες. Από το 2010 όμως

ιδρύθηκαν περισσότερες από 56.000.

«Η γερμανική Βουλή δεν έπρεπε ποτέ να εγκρίνει τη δανειακή βοήθεια προς το χρεοκοπημένο νησί» αναφέρει η εφημερίδα.

Προσθέτει ότι η έκθεση αναφέρει επίσης ότι συχνά οι ίδιες οι τράπεζες δεν γνωρίζουν ποιοι είναι οι πελάτες τους. Επίσης, ο έλεγχος έδειξε ότι από τους 390 πελάτες το 10% είναι πολιτικώς εκτεθειμένα πρόσωπα, που στις τράπεζες όμως δεν αναφέρονται ως τέτοια. Τέλος, αποκαλύφθηκαν και περιπτώσεις ξεπλύματος μαύρου χρήματος από πρόσωπα που έχουν καταδικαστεί για εγκληματικές ενέργειες, για παράδειγμα ενός Ρώσου που είχε καταδικαστεί για απάτη, ο οποίος όμως χρησιμοποιούσε πέντε κυπριακές τράπεζες για ξέπλυμα μαύρου χρήματος ύψους 31 εκατομμυρίων ευρώ. Το άρθρο της «Bild» καταλήγει με την επισήμανση ότι κατά τη διάρκεια της κυπριακής κρίσης τον Μάρτιο, η κυπριακή κυβέρνηση διατεινόταν ότι δεν υπάρχει πρόβλημα μαύρου χρήματος στην Κύπρο. Παρ' όλα αυτά η ΕΕ και η γερμανική κυβέρνηση, όπως αναφέρεται, ενέκριναν μόλις την περασμένη εβδομάδα την καταβολή της πρώτης δόσης του δανείου.

## Άγνοια δήλωσε εκπρόσωπος του ΓΓ για την επιστολή του Ν. Αναστασιάδη

Άγνοια δήλωσε ο αναπληρωτής εκπρόσωπος του Γενικού Γραμματέα, Eduardo Del Buey, όταν ρωτήθηκε από δημοσιογράφο για την επιστολή του Προέδρου Νίκου Αναστασιάδη προς το Γενικό Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών με την οποία διαμαρτυρόταν για τη λανθασμένη περιγραφή ή διατύπωση από τον Ειδικό του Συμβούλο Αλεξάντερ Ντάουερ, σχετικά με το δείπνο που θα έχει με τον Τουρκοκύπριο γκέιπ Ντερβίς Ερογλου.

«Ο Γενικός Γραμματέας λαμβάνει καθημερινά πολλές επιστολές και δεν είμαστε συχνά ενημερωμένοι από την πρώτη στιγμή ότι ελήφθησαν. Θα ελέγξω και θα επανέλθω», κατέληξε.



Έχετε κάποιες μορφές ιδιοκτησία σε οποιαδήποτε περιοχή του Σύδνεϋ και θέλετε να πουλήσετε ή να νοικιάσετε;

Έχετε ανάγκη να αγοράσετε ή να νοικιάσετε οποιασδήποτε μορφής ακίνητο;

Ο **Μιχάλης Πλατύραχος** σας περιμένει στο ολοκαίνουριο γραφείο του και να είστε σίγουροι ότι θα σας βοηθήσει να βρείτε τη λύση που επιθυμείτε.

Με 17 χρόνια εμπειρίας στο χώρο του **Real Estate** ωρίμασε η ιδέα ενός κτηματομεσιτικού γραφείου το οποίο και δημιούργησε, με υπευθυνότητα και σωστή κατεύθυνση.

Ο **Μιχάλης** με την σύζυγό του **Νικολέττα** είναι πάντα στη διάθεσή σας.



### Raine & Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road,  
SOUTH HURSTVILLE NSW 2221  
T: 02 9546 6100 F: 02 9546 6188  
M: 0427 316 888

Email: [enquiries.southhurstville@rh.com.au](mailto:enquiries.southhurstville@rh.com.au)



**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ** με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA  
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: [pp@platpub.com](mailto:pp@platpub.com)